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	Møde i:
	Dialogforum på ledelsesniveau mellem Fællesrådet og Region Hovedstadens Psykiatri

	Dato:
	14. januar 2009

	Kl.:
	17.00 – 19.00

	Sted:
	Kristineberg 3, mødelokale 0.03

	Referat af 4. møde i Dialogforum på ledelsesniveau mellem Fællesrådet og Region Hovedstadens Psykiatri


1. Godkendelse af referat fra møde den 27. august 2008
Referatet blev godkendt.
2. Gensidig orientering

Der blev orienteret gensidigt, herunder:

· informeret om, at Fællesrådet kan kontakte chef for økonomi- og planlægningsafdelingen Sven Knudsen for at drøfte økonomiske modeller på psykiatriområdet. 
· Martin Lund informerede om budgetaftalen 2009 – 2012. Information om ændringer som følge af budget 2009 er endvidere vedlagt referatet. Det blev aftalt, at RHP undersøger om information om nattelukning af skadestuer fremgår af Psykiatriens hjemmeside. Se http://www.psykiatri-regionh.dk/menu/. 
· Der blev endvidere orienteret om etablering af Psyk-Info. Der er afsat 2½ mio. kr. til projektet i budgettet. Forligskredsen skal nu drøfte modellen for Psyk-info. Når den foreligger udsendes den til Fællesrådet.

· Region Hovedstadens Psykiatris virksomhedsplan for 2009 bliver snart offentliggjort. RHP sender virksomhedsplanen til Fællesrådet, når den bliver offentliggjort.

· Regionsrådet holder en konference om psykiatri med henblik på at skabe fokus på behandling og behandlingsmetoder i forhold til psykisk syge. Datoen for konferencen bliver formentlig den 30. marts 2009 – og målgruppen er beslutningstagere og samarbejdsparter i psykiatrien. Invitation vil blive udsendt til Fællesrådet, når sted og tidspunkt foreligger.
3. Evaluering af uge 40
Fællesrådet og Region Hovedstadens Psykiatri afholdt i uge 40 fire fælles arrangementer i tilknytning til Sindets dag den 10. oktober 2008. Alle med spændende oplæg, men bortset fra arrangementet om recovery på PC Frederiksberg var der beskedent fremmøde til arrangementerne.
Det blev besluttet, at lignende arrangementer fremover koncentreres om ét arrangement. Det blev besluttet, at der afholdes et fælles arrangement i anledning af Sindets dag og så tæt på Sindets dag den 10/10 som muligt og med så lang planlægningshorisont som muligt. Lokaliteten skal skifte fra år til år. Til næste dialogmøde fremlægger RHP forslag til indhold for arrangement og en kommunikationsplan.
Der er gode erfaringer og traditioner med åbent hus arrangementer på de enkelte centre. Der er blevet opfordret til, at de lokale dialogfora drøfter arrangementerne.

4. Tilrettelæggelse af fælles temamøde om psykiatrisk rehabilitering og social rehabilitering, herunder forskelle og sammenhænge
Det blev aftalt, at der afholdes et fælles temamøde i slutningen af april. 

· Arrangementet bliver afholdt som et gå-hjem-møde fra 17.00 - 20.00.

· Lene Eplov og evt. en oplægsholder fra Ballerup Kommune, der sammen med PC Ballerup og Skovvænget har arbejdet med et fælles projekt om rehabilitering, bliver inviteret som oplægsholder om psykiatrisk rehabilitering.

· Herudover oplæg fra en bruger-/pårørendeorganisation. Fællesrådet melder en oplægsholder og overskrift på oplæg til Katrine Nørtoft Magelund.
· Målgruppen er Fællesrådets repræsentantskab, medarbejdere i RHP og samarbejdspartnere (kommuner i samarbejdsfora) samt Selskab for Psykosocial rehabitering.

Efterfølgende har Fællesrådet meddelt, at den 23. april ikke er mulig. I stedet foreslår RHP, at temamødet bliver den 28. april. 
5. Patientinformation
RHP har taget initiativ til at harmonisere og udvikle patientinformationen og ensrette niveauet for den information, patienterne modtager ved indlæggelse og udskrivning. Det blev aftalt, at Fællesrådet inddrages, når materialet er udarbejdet. 

RHP undersøger i den forbindelse, hvorvidt det er muligt at fremsende det eksisterende materiale til Fællesrådet. 
Fællesrådet udleverede deres disposition for en startmappe og sender den endvidere elektronisk til Katrine Nørtoft Magelund. 
6. Information til borgere vedr. visitering og udskrivning fra distriktspsykiatri og opsøgende teams
RHP orienterede om, at der i 2009 vil blive udviklet materiale til udlevering til patienter og pårørende om de forskellige behandlingsmuligheder, henvisningsregler og henvendelsesmuligheder for psykisk syge og deres pårørende, eventuelt som en del af den fælles patientinformation. Endvidere blev der orienteret om, at Region Hovedstadens Psykiatri arbejder på at oprette en telefonrådgivning.
7. Implementering af patient-, bruger- og pårørendepolitik
Det er besluttet, at politikken bliver implementeret, dels ved at de spilleregler, der er vedtaget med politikken bliver efterlevet i det daglige arbejde, dels ved at der bliver sat fokus på nogle særlige indsatsområder. Det blev på sidste møde i Dialogforum besluttet, at der i første omgang vil blive sat fokus på indsatsområderne: Patientinformation og psykoedukation.

Ang. patientinformation se punkt 5 og 6. Der vil også i 2009 blive sat fokus på psykoedukation, idet RHP vil udvikle fælles standarder for psykoedukation og tilbyde psykoedukation på samtlige centre til patienter og pårørende. 

8. Kommende drøftelser i Dialogforum

Det blev aftalt, at der skal iværksættes en evaluering af arbejdet i de lokale dialogfora i slutningen af 2009. Både RHP og Fællesrådet har fået positive tilbagemeldinger om de lokale dialogfora.
9. Næste møde

Næste møde bliver afholdt den 28. maj 2009 kl. 17.00 – 19.00 i Region Hovedstadens Psykiatri – Kristineberg 3.
Følgende emner sættes på dagsordenen:

· Fælles arrangement ved Sindets dag

· Evt. Psykinfo, hvis der er nyt

Herudover indsender Fællesrådet emner til dagsordenen.

Katrine Magelund overtager sekretariatsbetjeningen i forhold til samarbejdet mellem Region Hovedstadens Psykiatri og bruger/pårørendeområdet fra Lotte Pihl.

10. Eventuelt

Der var ingen bemærkninger.
Deltagere:
· Kirsten Elise Hove, SIND
· Marianne Ipsen, Angstforeningen

· Vibeke Dukat, Depressionsforeningen

· Erik Olsen, LAP

· Svend Balle, Foreningen Outsideren

· Martin Lund, Region Hovedstadens Psykiatri

· Line Duelund Nielsen, Region Hovedstadens Psykiatri

· Lotte Pihl Paulsen, Region Hovedstadens Psykiatri

· Katrine Nørtoft Magelund, Region Hovedstadens Psykiatri

Fraværende:

· Michael P. Krogh, BUPS

· Elisabeth Lyneborg, Bedre Psykiatri
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