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	Referat fra møde i Dialogforum for Psykiatriforeningernes Fællesråd og Region Hovedstadens Psykiatri 3. oktober 2013


Der er kommet nye medlemmer i bestyrelsen i Fællesrådet. Der blev lavet en præsentationsrunde. 

1. Godkendelse af referat fra møde den 2. april 2013
Der blev stillet spørgsmål til referatets punkt 5 ang. uventede dødsfald. Der er udarbejdet tværgående kerneårsagsanalyse. Disse behandles i vicedirektørkredsen og er endnu ikke færdigbehandlet. Det blev aftalt, at der orienteres om det på næste møde i dialogforum.

Der blev stillet spørgsmål til selvmordsforebyggelse i forhold til indretning i nye og gamle bygninger og i forhold til at patienterne føler sig ensomme. Der arbejdes løbende med at have den rigtige normering af personale på det rigtige tidspunkt. Der er aftenåbent i tre distriktspsykiatriske centre, og det udvides i 2014. Derudover arbejdes med generelt at sikre flere tilbud i eftermiddags og aftentimerne på afdelingerne, hvilket kræver flere ressourcer.


2. Forbedringskultur & LEAN – status & resultater 
Præsentation ved Anne Mertz (centerchef Psykiatrisk Center Nordsjælland) og Jens Normand (Leanchef) er vedlagt.

Lean er en måde at arbejde med systematiske forbedringer på, som vi vil arbejde med på hele hospitalet. I år arbejder 4 centre med det på hele centeret. Fra 2014 vil 7 centre være i gang med at arbejde med lean, og efter sommerferien i 2014 vil alle 11 centre og de sociale tilbud arbejde med lean.

Leanarbejdet i Region Hovedstadens Psykiatri er en langvarig rejse, og det vil tage mange år inden det bliver en fast del af kulturen at arbejde med forbedringer. Vi arbejdet blandt andet på at vi bliver meget bedre til at inddrage patienterne.

Fællesrådet fremhævede, at det er godt med indsigt i leanarbejdet i forhold til at indgå i arbejdet med brugerinddragelsesstrategien. Lean er en måde at skabe forbedringer på, der skaber værdi for patienten. Brugerinddragelses-aspektet er meget tæt integreret i dette arbejde.

På nuværende tidspunkt deltager brugerne ikke i møder mellem jobcenter og psykiatere i Lene Eplovs projekt om kontakt med arbejdsmarkedet (projekt IPS), da mødet sker som led i en behandlingskonference, hvor brugeren ikke deltager. På flere centre er man begyndt at invitere patienter med til egne behandlingskonferencer. Det er en praksis, som Region Hovedstadens Psykiatri vil udbrede over de næste år til at gælde på alle psykiatriske centre for så mange patienter som muligt. Ændring af behandlingskonferencerne så patienterne deltager, fremgår også som indsatsområde i den kommende strategi for brugerdeltagelse.

Fællesrådet vil gerne høre mere om samarbejdsprojekt mellem PC Ballerup og Gladsaxe Kommune, Nybrogård på et senere møde.

3. Orientering ved direktionen

a) Budgetaftale 2014
Der er indgået budgetforlig i Region Hovedstaden. Budgetaftalen har i høj grad fokus på psykiatri. Samlet tilføres området 21,3 mio. kr. i 2014, hvoraf de 18,5 mio. kr. er varige bevillinger.

De varige bevillinger til Psykiatrien fordeler sig på:
· 10,0 mio. kr. om året til at nedbringe ventetiderne inden for børne- og ungdomspsykiatrien
· 6,0 mio. kr. om året til et nyt OPUS-team
· 1,5 mio. kr. om året til at holde aftenåbent i yderligere et distriktspsykiatrisk center
· 1,0 mio. kr. om året til at fortsætte arbejdet med recovery (herunder uddannelsesinitiativer)

De tidsbegrænsede bevillinger, som alene vedrører 2014, fordeler sig på:
· 0,5 mio. kr. i 2014 til en undersøgelse af årsager til væksten inden for retspsykiatri
· 1,0 mio. kr. i 2014 til et samarbejdsprojekt med en kommune om at mindske brugen af ADHD-medicin
· 1,3 mio. kr. i 2014 til at fortsætte arbejdet med ansatte med brugerbaggrund

b) Nye ledere i RHP
Der har været det seneste halve år været udskiftning i den øverste ledelse i RHP:
· Karin Garre er tiltrådt som ny centerchef på PC København, Jan Toftholm er blevet centerchef på PC Glostrup, Rene Priess er ny centerchef på PC Ballerup samt Per Sørensen på PC Stolpegård.
· Mette Bertelsen tiltræder pr. 1. november som ny kvalitets- og udviklingschef.

c) Nyt om byggerier i RHP
Ny Psykiatri Bispebjerg
Der pågår pt. en brugerinddragelsesproces som led i forberedelserne til byggeprogram og konkurrenceprogram. Prækvalifikation til projektkonkurrencen starter primo 2014.

Der vil undervejs i byggeperioden være rokering af nogle af centerets afsnit: 
Planen indebærer bl.a. at nogle af centerets åbne sengeafsnit og administrative funktioner (fra Bispebjergs matrikel) og Anoreksiklinikken (fra Afd. O på Rigshospitalets matrikel) genhuses på Gentofte Hospital, som først moderniseres. 

Ny Psykiatri Ballerup
De sidste funktioner fra Gentofte skal flyttes til Ballerup. Desuden skal spiseforstyrrelsesområdet samles på PC Ballerup.

Der blev stillet spørgsmål til planer for Skovvænget, som ligger på matriklen, i forhold til inklusion. Der er ikke planer om, at Skovvænget flyttes.

Ny Psykiatri Hvidovre
Der arbejdes på en afklaring af form og indhold af en eventuel etape 4, som bl.a. vil indeholde en undersøgelse af, om de renoverede sengeenheder kan udbygges med ambulante funktioner.  

Ny Psykiatri Sct. Hans
Der har været arkitektkonkurrence og et projekt er fundet, men der er pt. drøftelser med Roskilde Kommune i forhold til byggeriet.

Socialpsykiatrisk botilbud Lunden
Der er bygget 12 nye boliger og et stort fælles- og kulturhus er færdigt. Projektet betyder en udvidelse af kapacitet fra 24 til 36 pladser, samt en udvidelse med 4 pladser til dagbrugere. Byggeriet er færdigt og indvies den 8. oktober 2013.

Status på byggeprojekterne kan følges på hjemmesiden www.psykiatri-regionh.dk/nypsykiatri. 

d) Brugerdeltagelsesstrategi
Der er afholdt visionskonference om brugerdeltagelse den 26. august. Brugerinddragelsesstrategien er nu i høring på centrene og botilbud frem mod slutningen af november. Strategien forventes at være endelig godkendt i januar 2014. Planlægning og prioritering af implementering af strategiens indsatser er så småt i gang. Dette planlægningsarbejde pågår i styregruppen. 

e) Satspuljebevilling til brugerstyrede indlæggelser
Region Hovedstadens Psykiatri har fået satspuljemidler til etablering af i alt 7 brugerstyrede senge. Der etableres 2 senge på hhv. PC Frederiksberg og PC Glostrup og 3 på PC Nordsjælland, som forventes at kunne tages i brug december 2013. Projektet er berammet til 4 år. Der er gode erfaringer fra Norge, hvor man blandt andet har set, at det betyder, at patientempowerment styrkes og at tvang nedbringes.

f) Taskforce Tvang 
Der er konstateret en stigning i RHP som helhed i anvendelsen af bæltefikseringer i 2012. Derfor er der nu nedsat en taskforce vedr. nedbringelse af bæltefikseringer. Der har desuden været drøftelse i Komite om tvang af mulige indsatsområder, og input derfra tages med i det videre arbejde.

g) LUP 2013
Den 2. september blev 2. runde af Den Landsdækkende Patienttilfredshedsundersøgelse i Psykiatrien (LUP) sat i gang. Undersøgelserne ligner dem fra tidligere år. Derudover arbejder RHP med hyppigere patienttilfredshedsmålinger i leanarbejdet. 

Det blev på mødet oplyst, at svarprocenten er 17 procent. Det er efterfølgende afklaret, at svarprocenten er 67 procent for både indlagte og ambulante patienter. For pårørende er svarprocenten 48 procent for ambulante og 41 procent for pårørende til indlagte. For børne- og ungdomspsykiatrien er svarprocenten 40 procent for både patienter og forældre.

h) Recoverykonference for ledere den 21. oktober
Der afholdes en lederkonference om recovery som led i arbejdet med at udvikle en recoveryorienteret kultur og praksis i RHP. Formålet med konferencen er at inspirere lederne i Region Hovedstadens Psykiatri til at fremme en recoveryorienteret kultur.  Målgruppen er centerledelser, forstandere, afsnitsledelser for alle kliniske enheder og bosteder. Derudover er styregruppen inviteret.

i) Sindets Dag 2013 den 9. oktober
Den 9. oktober afholder Fællesrådet og RHP Sindets Dag. Arrangementet holdes i Rundetårn. Temaet er personlighedsforstyrrelser. Deltagerne har undervejs i programmet mulighed for at besøge foreningernes stande. Af praktiske grunde, er der i år tilmelding til arrangementet. Der er allerede fuldt booket, og det overvejes at gentage arrangementet.

Der blev spurt til handicapadgang. Det er efterfølgende afklaret, at der ikke er elevator til mødelokalet. Ved en evt. gentagelse af arrangementet skal det sikres, at der er handicapadgang. 

j) CVI-BUP
Alle henvisninger til udredning og behandling på Børne- og Ungdomspsykiatrisk Center Region Hovedstaden skal fra 1. september 2013 sendes til den nyoprettede centrale visitation (CVI-BUP). 

Centralvisitationen har til formål at sikre ensartet visitation for alle patienter, der henvises til Region Hovedstadens Psykiatri. CVI-BUP skal sikre lige adgang til udredning og behandling, at der er én indgang for henvisende instanser og andre relevante aktører og den bedst mulige kapacitetsudnyttelse. 

Der blev stillet spørgsmål til dem, der afvises, og understreget, at det er vigtigt, at dem der afvises får et andet tilbud i primærsektoren.

k) Ny forskningsstøtte til RHP
Tre projekter fra Region Hovedstadens Psykiatri har modtaget støtte: 
· Er fem års opus bedre end to? 
· Tidlige og sikre psykiatriske diagnoser
· Behandling til personer i risiko for at udvikle psykose

l) Drøftelse af møde om pakkeforløb 
Peter Treufeldt har holdt møde den 18. september med Katrine og Wenkina fra LAP for at drøfte problematikker vedr. pakkeforløb. Pakkeforløb er standardiserede forløb indenfor en bestemt psykisk lidelse, hvor indholdet af forløbet er beskrevet på et overordnet niveau. Samtidig er der sat en tidsmæssig ramme for forløbet. Pakkeforløbet danner således en ramme for det enkelte patientforløb, og herefter skal det enkelte patientforløb fastlægges i samarbejde mellem behandler og patient. 
Det blev præciseret, at hvis man venter på behandling i OPUS-team, bliver man tilbudt behandling i distriktspsykiatrien. Der blev talt om et konkret eksempel, hvor der er givet anden information. Det blev aftalt, at Kirsten Hove sender det konkrete eksempel til RHP, så der kan følges op på det. Hvis der er andre konkrete eksempler bedes disse sendt til RHP.
Pakkerne tager også hensyn til patienter med flere diagnoser (såkaldt komorboditet).
m) Projekt ”Børn som pårørende” – ny kortlægning 
Region Hovedstadens Psykiatri har i samarbejde med Psykiatri Skåne fokus på børn som pårørende til voksne psykisk syge. Der foreligger nu en kortlægning af indsatsen for børn som pårørende i de to regioner. Rapporten udleveret. 

Kortlægningen skal danne grundlag for at styrke indsatsen for børn som pårørende gennem udvikling af metoder, indsatser, uddannelse af personale og øget samarbejde mellem psykiatrien i de to regioner. Der bliver lanceret en ny hjemmeside til unge i alderen 12-24 år, som skal være et forum, hvor de kan læse om psykiske sygdomme, chatte med hinanden og fagpersonale, og få støtte og rådgivning til, hvor de kan få hjælp. Den forventer vi går i luften i marts 2013.

Den fulde rapport kan findes på: http://www.psykiatri-regionh.dk/menu/UNDERSØGELSE+OG+BEHANDLING/Brugere+og+pårørende/Børn+som+pårørende/.

4. Orientering ved Psykiatriforeningernes Fællesråd
LAP afholder i samarbejde med Liselott Blixt den 28. november en konference om kost og psyke. Der bliver sendt en invitation.

MMK/Scientologi har haft telt på Kgs. Nytorv med kampagne mod psykiatri. Der ses med bekymring på deres kommunikation, og hvad det kan betyde for mennesker med psykisk sygdom. Det RHP kan gøre er at informere om, hvordan moderne psykiatri fungerer.

5. Eventuelt
Næste møde i Dialogforum RHP er den 4. februar 2014.

Forslag til emner til næste møde:
· Kontanthjælpsreform – muligheder og udfordringer
· Præsentation af projekt om PC Ballerup og Gladsaxe Kommune, Nybrogård i forhold til genindlæggelser
· Tema om ADHD-behandling
· Visitationsregler og barrierer (Fællesrådet afklarer om det stadig er et ønske efter dagens drøftelse). 
· Tilbagemelding og drøftelse af recovery. Sammenhæng mellem recovery og rehabilitering og begrebsforståelse. Aftalt, at det først drøftes internt i Fællesrådet og herefter tages stilling til om det skal drøftes i Dialogforum.

Der mailes sammen om en prioritering af emnerne.

Ventetid til OPUS ved PC Glostrup og PC Ballerup er pt. på knap et år. Der etableres et nyt team i 2014, og der skal tages stilling til, hvor et nyt team skal etableres.


Deltagere:
Bo Steen Jensen, LAP
Katrine Wiedersoe, LAP
Kim Kjelgaard, SIND
Kirsten Elise Hove, SIND
Per Lönn-Christensen, Bedre Psykiatri
Tina Pauli, ADHD foreningen
Anne Hertz, Region Hovedstadens Psykiatri
Line Duelund Nielsen, Region Hovedstadens Psykiatri
Martin Lund, Region Hovedstadens Psykiatri
Peter Treufeldt, Region Hovedstadens Psykiatri
Katrine Magelund, Region Hovedstadens Psykiatri (referent) 

Desuden deltog:
Jens Normand, leanchef, RHP (til punkt 1)
Anne Mertz, centerchef PC Nordsjælland (til punkt 1)

Afbud:
Annemarie Varming, Landsforening mod spiseforstyrrelser
Annette Rolsting, Bedre Psykiatri
Finn Ankerstjerne, SIND
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